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Имя прилагательное. Роль имен прилагательных в речи 
 

Нагаевская Алла Алексеевна 

учитель начальных классов 

КГУ "ОСШ №3 г. Каражал" 

 

Цели обучения, дости-

гаемые на этом уроке 

(Ссылка на учебный 

план) 

4.1.3.1 прогнозировать содержание информации по заголовку, диа-

грамме/схеме, обосновывая причину своего варианта 

4.2.3.1 формулировать вопросы, отражающие свое отношение к тексту, чтобы 

углубить понимание и уточнить ответ 

4.3.8.1 различать на основе существенных признаков прилагательные и опре-

делять их роль в речи 

Цель урока Все ученики будут прогнозировать содержание информации по заголовку и 

правилу «Имя прилагательное» через составление схемы «Фишбоун», обос-

новывая причину своего варианта; 

формулировать вопросы, отражающие свое отношение к информации, чтобы 

углубить понимание и уточнить ответ; 

различать имена прилагательные в предложении и определять их роль в речи 

в тексте «Летчик». 

Большинство запишут самостоятельно придуманную загадку о профессии. 

Опишут профессию с помощью имен прилагательных. 

Некоторые будут объяснять зависимость рода им прилагательного от имени 

существительного. 

Критерии оценивания 

 

Обучающийся: 

- прогнозирует содержание информации по заголовку и правилу «Имя прила-

гательное», обосновывая причину своего варианта; излагает прочитанное и 

формулирует тонкие и толстый вопросы, чтобы углубить понимание и уточ-

нить ответ (Задание 2 «Практичность теории»); 

- анализирует качества, которыми должны обладать люди определенных про-

фессий, описывает профессию с помощью имен прилагательных. (Задание 3 

АМО «Определи профессию»); 

- различает имена прилагательные в предложениях и определяет их роль в 

речи по тексту «Летчик» (Задание 4 «Внимательно читай и верно объясняй». 

Воспитание ценностей Сотрудничество , через работу в группах и парах. 

Высказывает своё отношение к труду людей. 

Межпредметная связь Литературное чтение, самопознание 

Предыдущие знания Знает, что такое имя прилагательное, что обозначает, определяет род имени 

прилагательного. 

Что такое имя прилагательное? Что обозначает имя прилагательное? На какие 

вопросы отвечает имя прилагательное? 

Ход урока 

Время / 

этапы 

урока 

Деятельность учителя 

 Каким образом я достигну целей 

обучения?  

Деятельность 

учащихся 

Оценивание  

(метод/ прием/ 

техника/ страте-

гия) 

 

Способы 

дифференци-

ации 

(какую 

дополнительн

ую 

поддержку 

вы 

планируете 

оказывать?/ 

какие задачи 

вы будете 
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ставить перед 

более 

способными 

учащимися?) 

Начало 

урока 

5 мин 

 

 

 

 

 

 

 

 

СиГ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Организационный момент.  

Приём «Ассоциации»  

Стартер: Прочитайте и объясните 

девиз нашего урока. 

Цель: Определить тему урока, по-

становка цели. 

-Чтобы узнать, с какой частью речи 

мы будем сегодня работать отга-

дайте криптограмму  

Подберите к существительному 

«профессия» слова, которые отве-

чают на вопрос «какая?» 

- Что характеризуют эти слова? 

 

Какой частью речи являются подо-

бранные слова? 

На какие вопросы отвечают имена 

прилагательные? 

 

Назовите тему урока. 

Чем будем заниматься на уроке? 

 

Тема и цель урока вывешиваются 

на доске. 

(Ф)Учащиеся 

Объясняют 

смысл предло-

жения.  

 

(выбирают рус-

ские буквы - об-

разуют слово 

«ПРИЛАГА-

ТЕЛЬНОЕ»)  

П 2 S Р 9 И 4 Z 

Л А F Г 1 А W 

Т Е 5 Л V Ь 8 Х 

Н ORE 

-Указывают на 

признак про-

фессии. Н-р: 

интересная, 

важная, ответ-

ственная и пр) 

 

Имя прилага-

тельное 

Какой? Какая? 

Какое? 

Ученики назы-

вают тему «Имя 

прилагательное. 

Роль имен при-

лагательных в 

речи» и цель 

урока: Будем 

определять 

роль имени 

прилагатель-

ного в речи. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Наблюдение за 

ответами учени-

ков с целью раз-

вития языкового 

навыка слушание 

и говорение 

 

 

 

 

Диалог и под-

держка,  

чтобы уче-

ники раз-

мышляли: 

- О чем гово-

рится в пред-

ложении? 

Что такое 

профессия? 

Результат: 

Объясняют 

девиз урока. 

 

Диалог и под-

держка,  

чтобы уче-

ники раз-

мышляли: 

-Какой была 

бы наша речь 

без имени су-

ществитель-

ного? 

 

Результат: 

Называют 

тему и цель 

урока 

 

Основная 

часть  

30 минут 

 

3 мин 

 

Чт 

 

 

 

 

 

 

 

АМО «Привлекательная цель» 

Цель: Развитие навыка осознанного 

чтения. 

Прочитайте задание 1 упражнения 

1с 48 

 

-Что мы должны выполнить? 

- Какие вы знаете профессии? 

Определите, какие из них опасные 

профессии. Объясните, почему? 

Определите, какие из них редкие 

профессии. Объясните, почему? 

 

 

 

- Прочитать ин-

формацию. 

- Объяснить 

свою точку зре-

ния о необходи-

мости каждой 

профессии. 

 

(П) Объясняют 

важность и 

Наблюдение с 

целью развития 

языкового 

навыка чтения 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Результат: чи-

тают задание, 

получают ин-

формацию из 

текста.  

 

Результат: 

принятие 

всех ответов 

об уровне 

усвоения 

учебного ма-

териала для 

мотивации 
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3 мин 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 мин 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сл и Г 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Определите, какие из них «добрые» 

профессии. Что значит «добрые» 

профессии? 

 

 

 

 

 

 

АМО «Практичность теории» 

Задание 2 Цель: прогнозируют со-

держание информации по заголовку 

правила «Имя прилагательное», 

обосновывая причину своего вари-

анта 

Внимательно ознакомьтесь с ин-

формацией (с 50).  

 

 

Какая тема информации? 

О чем узнали? Обоснуйте свой от-

вет. 

Метод «Фишбоун» 

Цель: прогнозировать содержание 

информации по заголовку, диа-

грамме/схеме, обосновывая при-

чину своего варианта. 

-Создайте по информации схему 

фишбоун 

 
- Какой будет заголовок у схемы? 

Почему? 

Какие сведения вы разместите в го-

лову? 

Что разместите на костях? 

Какаю информацию разместите на 

хвосте? 

В парах задайте 2 тонких и 1 тол-

стый вопрос своему соседу по теме 

«Имя прилагательное» 

 

Обращение к теме и цели урока: Ка-

кой была бы наша речь без имён 

прилагательных? 

 

 

 

 

необходимость 

всех профессий 

 

(Ф)определяют 

профессию по 

видам. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

\ 

 

 

 

 

 

 

 

(П) Определяют 

тему и полу-

чают информа-

цию из правила, 

составляют 

схему 

«Фишбоун» по 

теме «Имя при-

лагательное» по 

плану: 

- тема информа-

ции; 

- какая часть 

речи (самостоя-

тельная) 

- отвечает на 

вопросы 

- что обозна-

чает 

-как изменяется 

-роль в речи 

 

Задают соседу 2 

тонких и 1 тол-

стый вопрос по 

информации 

правила «Имя 

прилагатель-

ное» 

 

 

Прием «Большой 

палец» 

Верный ответ – 

большой палец 

вверх. 

 

 

 

 

 

Наблюдение с 

целью развития 

языкового 

навыка слушания 

и говорения 

 

Взаимооценива-

ние «5 пальцев». 

Критерий: Опре-

деляет тему и по-

лучает информа-

цию из правила, 

составляет схему 

«Фишбоун» по 

теме «Имя при-

лагательное» по 

плану: 

своего варианта. 

Дескриптор:  

1. называет тему 

информации; 

2. называет какая 

часть речи (само-

стоятельная или 

несамостоятель-

ная); 

3. называет во-

просы имени 

прилагательного; 

4.называет что 

обозначает имя 

прилагательное; 

5.объясняют 

роль имени при-

лагательного в 

предложении. 

Самооценка 

«Большой па-

лец». 

Критерий: разли-

чает имена при-

лагательные в 

предложениях и 

учащихся на 

дальнейшую 

работу 

 

Результат: 

Повторяют 

знания об 

имени прила-

гательном 

 

 

 

По заданию 

Некоторые 

ученики объ-

ясняют зави-

симость рода 

им прилага-

тельного от 

им существи-

тельного: 

-Подберите к 

именам при-

лагательным, 

подходящие 

по смыслу 

имена суще-

ствительные. 

- Можно 

определить 

род имени 

прилагатель-

ного? 

- Можно 

определить 

число имени 

прилагатель-

ного? 

От чего зави-

сит род и 

число имени 

прилагатель-

ного?  
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5 мин  

 

 

 

П 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 мин 

 

 

 

8 мин 

 

 

Ч 

 

 

П 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(с 49 упр3) Задание3 

 АМО «Определи профессию».  

Цель: Описывает профессию с по-

мощью имен прилагательных. Ана-

лизируют качества, которыми дол-

жен обладать люди определенных 

профессий.  

АМО «Придумай загадку». 

 

Придумай загадку для однокласс-

ников. Опиши профессию с помо-

щью прилагательных. 

 

- Какими качествами обладает ча-

совщик? 

- Какими качествами обладает вете-

ринар? 

- Какими качествами обладает по-

лицейский? 

-Придумай загадку для однокласс-

ников. Опиши профессию с помо-

щью имен прилагательных. 

Обращение к теме и цели урока: Ка-

кой была бы наша речь без имён 

прилагательных? Почему? 

 

 

 

 

 

 

Разминка.  

 

 

  

 

Задание 4 АМО «Внимательно чи-

тай и верно объясняй»  

Цель: в тексте «Летчик» различают 

имена прилагательные в предложе-

ниях и определяют их роль в речи.  

 

Прочитайте текст «Летчик». Объяс-

ните, почему летчик очень смелая 

профессия? 

Прочитайте и выполните задание. 

 

 

 

Прочитайте текст без прилагатель-

ных. Сделайте вывод о том, какую 

роль играют имена прилагательные 

в речи? 

 

 

 

 

(И)Определяют 

профессию по 

качествам. С 

помощью при-

лагательных и 

составляют за-

гадку о профес-

сии 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(И) ученики 

списывают 

текст, вставляя 

пропущенные 

буквы, разли-

чают имена 

прилагательные 

в предложении 

и определяют 

их роль в речи.  

определяет их 

роль в речи. 

Дескриптор: со-

ставил 2 тонких 

и 1 толстый во-

прос по правилу; 

ответил на 2 тон-

ких и 1 толстый 

вопрос своего со-

седа. 

Наблюдение с 

целью развития 

языкового 

навыка письма 

 

(П) Взаимооце-

нивание «Боль-

шой палец» 

Критерий: анали-

зирует качества, 

которыми обла-

дают люди опре-

деленных про-

фессий 

Дескриптор:  

1.определяет 

профессию;  

3. записывает 

название профес-

сии по каче-

ствам; 

  

Самооценка 

«Большой па-

лец». 

Критерий: Со-

ставляет загадку. 

Дескрипторы:  

1. описывает 

профессию с по-

мощью имен 

прилагательных.  

 

Самооценка «5 

пальцев» 

Критерий: разли-

чает имена при-

лагательные в 

предложении и 

определяет их 

роль в речи.  

1. списывает 

текст; 

 

 

 

 

 

Диалог и под-

держка,  

Слабым уче-

никам во 

время выпол-

нения зада-

ния необхо-

дима всесто-

ронняя и кон-

кретная по-

мощь: 

 Что в зада-

нии вызвало 

затруднение? 

Почему? Ка-

кие пути ре-

шения? 

 

 

Итоги: все 

ученики вы-

полняют одно 

задание, их 

результаты 

будут раз-

ными.  

 

 

Итоги: Полу-

чив инструк-

цию ученик 

понимает, ка-

кую работу 

ему надо вы-

полнить: 

-списывает 

текст, 

 - вставляет 

пропущенные 

буквы, 

- подчерки-

вает имена 

прилагатель-

ные. 

 

Темп : с це-

лью обеспе-

чить задани-

ями тех, уче-
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2. вставляет про-

пущенные 

буквы; 

3.подчеркивает 

имена прилага-

тельные; 

4.читает текст 

без имен прила-

гательных; 

5. делает вывод о 

их роли в речи. 

 

ников, кото-

рые быстрее 

справились с 

заданием: 

- Определить 

род им при-

лаг ед и мн ч  

Результат Де-

лают вывод о 

роли прилага-

тельных в 

речи Обраще-

ние к теме и 

цели урока 

Конец 

урока 

5 мин 

ФО Задание  

Рассмотрите диаграмму. Опреде-

лите содержание информации. 

Объясните, почему ты так дума-

ешь. 

 

 

 

 

 

Метод неоконченного предложе-

ния. 

 

 

Итог урока 

Какая была тема урока? 

Какие цели мы ставили перед со-

бой в начале урока.  

 

Рефлексия  

Метод «Смайл успеха» : само-

оценка уровня достижения цели 

урока 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ДЗ Повторить правило с 48, с 50 

упр 7 . Восстановить и списать 

текст, подчеркнуть имена прилага-

тельные 

(П) Прогнози-

руют содержа-

ние информа-

ции по заго-

ловку и диа-

грамме, обосно-

вывая свое мне-

ние 

 

 

(Ф) Учащиеся 

вставляют пра-

вильный ответ 

по учебному 

материалу 

урока. 

 

 

(И) Приклеи-

вают стикер со 

своим именем 

на Смайл, соот-

ветствующий 

их уровню до-

стижения цели 

урока 

-я не понял 

урок; 

-у меня не все 

получалось по-

нять на уроке; 

- я хорошо по-

нял материал 

урока; 

-я отлично по-

нял материал 

урока. 

 

Взаимооценива-

ние «Большой 

палец» 

Критерий: Опре-

деляет содержа-

ние информации. 

Дескриптор:  

 - определяет 

тему информа-

ции по заго-

ловку; 

 - прогнозирует 

содержание ин-

формации по 

диаграмме; 

- обосновывает 

свое мнение. 

 

Взаимооценива-

ние «Большой 

палец» 

Критерий: встав-

ляет ответ по 

учебному мате-

риалу урока. Де-

скриптор: вер-

ный ответ – 

большой палец 

вверх. 

 

Способ по ре-

зультатам. 

Поддержка 

через похвалу 

Результат 

прогнози-

руют содер-

жание инфор-

мации по за-

головку, диа-

грамме/схеме

/таблице, 

обосновывая 

причину сво-

его варианта  

 

Рефлексия учителя по проведенному уроку  

 

https://seviba.kz/

